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Прилог познавању нешумских типова станишта на планини 
Мироч, у североисточној Србији

Сања Ђуровић1*, Урош Бузуровић2, Невена Кузмановић3
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У јуну и јулу 2025. године, извршили смо теренско мапирање нешумских типова ста
ништа у околини села Мироч, на планини Мироч, у североисточној Србији. Класифи
кација забележених типова станишта је усаглашена са националном класификацијом 
станишта, као и са типовима станишта са Анекса I Директиве о стаништима (Натура 
2000 типови станишта), a у циљу унапређења припреме и успостављања националне и 
еколошке мреже Европске Уније Натура 2000 у Србији. Подаци о присутним типовима 
станишта су прикупљани у полигонима величине 100×100 m. У зависности од броја 
забележених типова станишта у полигонима, полигони су означени као јединствени 
или мозаични. Резултат нашег истраживања је карта станишта истраживаног подруч
ја, где су сви забележени типови станишта представљени у виду полигона, линије или 
тачке. Атрибутна табела карте садржи податке о процентуалној заступљености типова 
станишта у сваком полигону, репрезентативности и очуваности, списак доминантних 
врста и присутних заштићених врста, као и факторе угрожавања. База података садржи 
информације прикупљене на 438 тачака, у 151 полигону. Забележенo je 12 различитих 
типова станишта на четвртом нивоу националне класификације, од којих четири пред
стављају за заштиту приоритетне типове станишта: Б2.1Б Шибљаци ружа (Rosa spp.), 
Б2.1Е Шибљак трњине (Prunus spinosa), Ц1.32 Суве карбонатне ливаде и камењари и 
Ц2.21 Умерено влажне брдске ливаде. Међу забележеним стаништима, три припадају 
Натура 2000 типовима станишта: 40А0 Субконтинентални перипанонски шибљаци, 
6210 Полу-природне суве карбонатне травне заједнице и пашњаци са фацијесима 
жбуњака (Festuco-Brometalia) (*важна станишта орхидеја) и 6520 Планинске ливаде 
кошанице. 

Кључне речи: еколошка мрежа, карта станишта, Натура 2000, национална класифи
кација станишта, заштита природе
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